

# PACE vyzývá mezinárodní společenství, aby po roce 2024 již neuznávalo Putinovu legitimitu jako prezidenta

[pace.coe.int/en/news/9254/pace-urges-the-international-community-no-longer-to-recognise-putin-s-legitimacy-as-president-beyond-2024](https://pace.coe.int/en/news/9254/pace-urges-the-international-community-no-longer-to-recognise-putin-s-legitimacy-as-president-beyond-2024)

PACE

13. 10. 2023

Zasedání



Shromáždění dnes vyzvalo členské státy Rady Evropy, aby „po skončení jeho současného prezidentského období uznaly Vladimira Putina za nelegitimního a přestaly s ním veškeré kontakty s výjimkou humanitárních kontaktů a usilování o mír“.

Shromáždění zdůraznilo, že Vladimir Putin má moc jako prezident nebo předseda vlády od roku 2000. Změny ruské ústavy v červenci 2020 prodloužily jeho potenciální prezidentství do roku 2036, což

vyvolalo obavy z nedostatku brzd a rovnováhy. To ve spojení s rostoucí represí proti vnitřním odpůrcům a ruskými akcemi na Ukrajině podtrhuje cenu nekontrolované prezidentské moci.

„Ohromující moc prezidenta vyplývající z extrémně dlouhého funkčního období v kombinaci s nedostatkem jakýchkoli brzd a protivah, jako je silný parlament, nezávislé soudnictví, svobodná média a živá občanská společnost, proměnily Ruskou federaci ve faktickou diktaturu,“ uvedli poslanci.

Shromáždění jednomyslně přijalo rezoluci založenou na zprávě Pietera Omtziga (Nizozemsko, EPP/CD) a připomnělo zjištění Benátské komise Rady Evropy, že „zproštění lhůty pro úřadujícího prezidenta porušuje jak ruskou ústavu, tak mezinárodní právní principy.“

Shromáždění poukázalo na ruskou agresi proti Ukrajině a její důsledky jako na důkaz toho, že diktatury „představují hrozbu pro mezinárodní mír a bezpečnost a pro územní celistvost a politickou nezávislost svých sousedů“, jak je definováno v článku 2 Charty OSN. Poslanci proto prohlásili, že obnovení demokracie v Rusku je nejen v nejlepším zájmu ruského lidu, ale také Evropy a celého světa.

Nakonec Shromáždění znovu potvrdilo svou podporu zřízení ad hoc mezinárodního trestního tribunálu „k odpovědnosti ruské vedení, včetně Vladimira Putina“, odpovědné za jejich činy, počínaje nezákonnou anexí Krymu, válkou v oblasti Donbasu. a sestřelení letu MH17.